

习近平在参加首都义务植树活动时强调

全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

■ 实现中华民族永续发展,始终是我们要孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来,党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国,取得了历史性成就,创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来,我们坚持绿水青山就是金山银山的理念,全面加强生态文明建设,推进国土绿化,改善城乡人居环境,美丽中国正在不断变为现实。同时,我们也要看到,生态系统保护和修复、生态环境根本改善不可能一蹴而就,仍然需要付出长期艰苦努力,必须锲而不舍、驰而不息

■ 森林是水库、钱库、粮库,现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用,林草兴则生态兴。现在,我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,提升林草资源总量和质量,巩固和增强生态系统碳汇能力,为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献



3月30日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市大兴区黄村镇参加首都义务植树活动。图为习近平同大家一起植树。新华社记者 黄敬文摄

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调,党的十八大以来,我连续10年同大家一起参加首都义务植树,这既是想为建设美丽中国出一份力,也是推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的

种子,号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者,持之以恒,久久为功,让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地,万物更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、

韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园内,面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地,目前规划为城市公园,建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了,正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树地点,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动,一边询问孩子们学习生活情况,叮嘱他们要德智体美劳全面发展,不能忽视“劳”的作用,要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识,勿以善小而不为,从一点一滴做起,努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象,参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水、亲切交流,气氛热烈。

植树间隙,习近平对在场的干部群众强调,实现中华民族永续发展,始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来,党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国,取得了历史性成就,创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来,我们坚持绿水青山就是金山银山的理念,全面加强生态文明建设,推进国土绿化,改善城乡人居环境,美丽中国正在不断变为现实。同时,我们也要看到,生态系统保护和修复、生态环境根本改善不可能一蹴而就,仍然需要付出长期艰苦努力,必须锲而不舍、驰而不息。

习近平指出,森林是水库、钱库、粮库,现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用,林草兴则生态兴。现在,我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,提升林草资源总量和质量,巩固和增强生态系统碳汇能力,为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调,植绿护绿、关爱自然是中华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神,继续推进全民义务植树工作,创新方式方法,加强宣传教育,科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作,让锦绣河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

经中央军委主席习近平批准 《义务兵暂行条例》及相关配套法规

新华社北京3月30日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《义务兵暂行条例》、《义务兵暂行条例》以及《军士职业发展管理暂行规定》、《士兵退役工作暂行规定》、《关于士兵制度改革转换过渡有关问题的通知》等配套法规,均自2022年3月31日起施行。

《义务兵暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持对人民军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,坚持士兵至上、基层第一,聚力强化军士队伍的专业化、稳定性,提升义务兵队伍在军事人才建设中的基础作用,完善军士、义务兵的遴选补充、培养使用、教育管理、选拔晋升、待遇保障和退役安置等制度,为加强军士队伍建设提供了基本依据和制度支撑。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规的发布施行,对全面提高军士管理的法治化、规范化、科学化水平,加快锻造听党话、跟党走的高素质军士队伍具有重要意义。

教育部、军委政治工作部、军委国防动员部同步印发《军士招收工作暂行规定》。

雄安新区建设,总书记心中的“千年大计”

本报记者 温红彦 张炜 张志锋 王洲

春到雄安,草木返青,杏花初绽,一派生机盎然;建设工地,塔吊林立,机器轰鸣,处处热火朝天。雄安新区画卷徐徐铺展,朝着令人“心向往之”的目标延伸,新时代“未来之城”正从规划蓝图变为现实样板。

5年前的4月1日,一则重大消息正式对外公布——“日前,中共中央、国务院印发通知,决定设立河北雄安新区。”消息如平地一声春雷,举世瞩目。

设立雄安新区,是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择,是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区。习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动雄安新区建设,亲临实地考察并发表重要讲话,多次主持召开会议研究部署并作出重要指示,为雄安新区规划建设指明方向。

习近平总书记指出,“建设雄安新区是千年大计”,“要全面贯彻新发展理念,坚持高质量发展要求,努力创造新时代高质量发展的标杆”。5年来,日夜兼程,风雨无阻,一系列顶层

设计制定完成,一批重大项目全面推进,一个个标志性工程投入使用,雄安新区进入承接北京非首都功能疏解和大规模建设同步推进的重要阶段。

显雏形,出形象。在雄安新区大地上,今年开春,43个重点项目同时开工,全年将安排重点项目232个;央企在雄安新区设立分支机构100多家;白洋淀水质全域达到Ⅲ类水,为近10年最好水平,进入良好湖泊行列。

京畿大地上,一座高水平的社会主义现代化城市正拔节生长。

“以疏解北京非首都功能为‘牛鼻子’推动京津冀协同发展,高起点规划、高标准建设雄安新区”

雄安新区作为北京非首都功能疏解集中承载地,是推动京津冀协同发展的关键落子。2017年2月23日,习近平总书记在安新县主

持召开座谈会时指出,规划建设雄安新区是具有重大历史意义的战略选择,是疏解北京非首都功能、推进京津冀协同发展的历史性工程。

设立雄安新区的初心,习近平总书记一语道破。京津冀曾经流传着这样一句话,“北京吃不完,天津吃不好,河北吃不饱”,折射出北京“肥胖”,周边“瘦弱”的发展之痛。京津冀需要一场区域协同发展的深层次变革。

“着力点和出发点,就是动一动外科手术,疏解北京非首都功能,解决‘大城市病’问题。”习近平总书记为京津冀协同发展谋定了大思路。“要坚持和强化首都核心功能,调整和弱化不适宜首都的功能,把一些功能转移到河北、天津去,这就是大禹治水的道理。”全局上谋势,关键处落子。

习近平总书记指出,“建设北京城市副中心和雄安新区两个新城,形成北京新的‘两翼’。这是我们城市发展的一种新选择。”

(下转第三版)

关于“维护国际秩序”,美国满世界喊的口号一个接一个。

一会儿声称要维护“基于规则的国际秩序”,一会儿高呼“大国不能欺负小国的国际秩序”被破坏了,一会儿又扬言要从“实力地位”出发给他人“立规矩”……俨然一个以维护规则秩序为己任的“侠士”。

听其言,再观其行,世人发现:以“秩序维护者”自居的美国,恰是国际规则和世界秩序的最大破坏者。

“拉帮结派”的美国,大肆破坏多边主义和国际合作。联合国是多边机制的核心和多边合作的主要平台。多边主义的要义是国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。近年来,美国一边嚷着“回归多边主义”,一边却大搞封闭排他的“俱乐部”。美国推行“印太战略”,强化“五眼联盟”,兜售“四边机制”,拼凑三边安全伙伴关系,收紧双边军事同盟,排出“五四

三二”阵势。美国所谓的“基于规则的国际秩序”,更是以意识形态划分阵营,与盟友伙伴拉“小圈子”,逼其他国家选边站队,公然制造分裂对抗。打着地区合作旗号,披着“多边主义”和“规则”外衣,玩的却是地缘博弈把戏,在这方面美国再擅长不过了。

“制裁成瘾”的美国,严重破坏全球自由贸易和市场秩序。以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,是国际贸易的基石。常年以来,美国毫不顾及多边贸易体制,频频将国内法凌驾于国际法和国际规则之上,滥用长臂管辖、经济制裁等手段,围堵他国及他国企业,严重损害了公平公正的国际贸易环

境。近年,美国更是制定《以制裁反击美国敌人法》,扩大对俄罗斯、朝鲜和伊朗的制裁;启动“赫尔姆斯—伯顿法”第三条,加紧对古巴实施封锁;将数百家中国公司及机构列入“实体清单”……全球疫情严峻、经济低迷的当下,美国仍旧“制裁不断”,增加相关国家疫情防控和复苏难度,为全球经济复苏平添“绊脚石”,与世界各国谋发展、促合作、图共赢的共同愿景背道而驰。

“制造麻烦”的美国,不断破坏世界和平稳定和发展繁荣。《联合国宪章》明确写着会员国“主权平等”的原则。为谋一己私利,美国屡屡以“推行民主”“捍卫自由”“反

恐”等为借口,公然违反《联合国宪章》宗旨和国际法准则,悍然发动战争,在朝鲜、越南、格林纳达、南联盟、阿富汗、伊拉克、叙利亚等全球多地制造战争动荡,成为“大国欺负小国”的典型例证。美国还以输出“民主价值观”为名,在欧亚多国煽动“颜色革命”,大搞“街头革命”,激化政治矛盾,颠覆他国政权,给当地留下经济衰退、民生凋敝的疮疤。

国际社会看得越来越清:美国口中维护的所谓“国际秩序”,是彻头彻尾的“美式霸权”服务的工具,越来越受国家呼吁,国际秩序不能是美国主宰下的霸权秩序,国际规则也

不应由美国或美国为首的“小圈子”垄断。什么才是真正的国际秩序?国际社会早有公论:世界上只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一个秩序,就是以国际法为基础的国际秩序;只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

“单极世界已经过去,那种以为其他国家只会等着在美国主导的国际秩序中被分配位置的幻觉也应随之破灭。”美国哈佛大学教授格雷厄姆·艾利森的话,希望美国政府听了能有所领悟。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯